

## LA FERIA DE JEREZ CORONACIÓN DE LA VIRGEN DEL CARMEN

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

**Banquete en honor de los reyes**  
Jerez de la Frontera.—Los reyes asistieron anoche al banquete que en su honor se celebró en el palacio de los marqueses de Hoyos.

Asistieron el alcalde de Jerez, los gobernadores civil y militar, el jefe del departamento marítimo, el nuncio de Su Santidad, los obispos de Málaga y Cádiz, numerosos aristócratas y el séquito palatino.

Los reyes y el marqués de Estella marcharon después del banquete al teatro Eslava, para presenciar un concierto organizado en su honor. Don Alfonso y doña Victoria tomaron asiento en dos sillones situados en el escenario bajo un dosel, y después de oír un par de números se retiraron para volver al palacio de los marqueses de Hoyos, donde se celebró un baile, que duró hasta la una de la madrugada.

A esta hora los reyes marcharon al palacio de los duques de Puerto Hermoso.

**Peticiones de una comisión**  
Una comisión del pueblo de Trejuna pidió al marqués de Estella que se construya la carretera de Trejuna a Jerez y que se concedan a aquellos pueblos otras mejoras de carácter local.

**Imposición de la banda de María Luisa**

El general Primo de Rivera estuvo en el palacio de la marquesa viuda de Casa Domecq para imponerle la banda de damas nobles de la orden de María Luisa.

**La coronación de la Virgen del Carmen**

Esta mañana se verificó solemnemente el acto de la coronación de la Virgen del Carmen.

A las nueve y media de la mañana salió la procesión de la iglesia, y a las diez se hallaban en el parque de González Hontoria, donde se celebró la ceremonia de la coronación, los reyes, el general Primo de Rivera, el Alcalde, los gobernadores civil y militar, los obispos de Málaga y Cádiz, el cardenal de Sevilla y otras personalidades.

El Alcalde entregó la corona costada por el pueblo al nuncio de Su Santidad, quien después de bendecirla la colocó sobre la imagen de la Virgen.

Terminado el acto, las fuerzas desfilaron en columna de honor.

**El regreso de Primo de Rivera a Madrid**

Durante la fiesta de coronación de la Virgen, el marqués de Estella dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

Lo único que puedo decirles—agregó—es que el día 26 no podré estar como pensaba en Madrid y por lo tanto un general del Directorio asistirá en mi representación a la fiesta de los Somatenes.

Permaneceré tres días en Sevilla porque quiero resolver varios asuntos de importancia para los intereses comarcales, como son el del algodón, el aceite y otros.

**Toros**

En la corrida celebrada hoy, Cañero estuvo superiormente.

Sanchez Mejías estuvo superior. Algabeño quedó regular.

Belmonte ocupó un tendido de sol y fué ovacionado.

## NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 23, 22'30 h.

**Exequias**

En la iglesia de las Trinitarias se han celebrado exequias por Cervantes, cuyos restos mortales se hallan enterrados en dicha iglesia.

Estas honras funerales han sido costeadas por la Academia Española y al acto asistieron Maura y otros académicos.

El canónigo don Diego Tortosa pronunció una oración fúnebre.

Dieron guardia al túbulo fuerzas del Cuerpo de Inválidos.

**Clausura del Congreso de Minería**  
Presidida por el general Hermosa se ha celebrado en el Ministerio de Fomento la sesión de clausura del Congreso Nacional de Minería.

El ingeniero señor Mora dijo que el resumen de la obra podía haberse en tres palabras: Agradecimiento, esperanza y colaboración mutua.

Finalmente el general Hermosa pronunció breves palabras declarando clausurado el Consejo, y a continuación se elevaron al Gobierno las conclusiones aprobadas.

**El ingeniero asesinado no era español**

En la Presidencia facilitaron una nota diciendo que hace algunos días publicaron la noticia algunos periódicos de que en el Panamá había sido asesinado bárbaramente el ingeniero español don Luis Múgica.

El Gobierno pidió detalles al Cónsul y éste comunica que el ingeniero asesinado no es español, sino panameño.

**La edición del "Quijote", para sordomudos**

En el Colegio Nacional de Sordomudos se ha verificado el acto de comprobar la eficacia de la edición que se ha hecho del Quijote para los sordomudos.

Asistieron al acto el señor García de Leánis, los directores de los Institutos nacionales de Segunda enseñanza y las autoridades.

El profesor señor González pronunció un discurso, enarcando la trascendencia de esta edición del Quijote, que será utilizada en España y en los países hispanoamericanos.

El señor García de Leánis contestó con otro discurso.

Después la duquesa de Tarfe dictó a un niño un párrafo del Quijote, que luego leyó una niña ciega.

**La señorita Morales, gravemente enferma**

La señorita Mercedes Morales, célebre por la participación que ha tenido en el asunto de las niñas desaparecidas en la calle de Hilarion Eslava, se encuentra gravísimamente enferma a consecuencia de un cáncer que tiene en el estómago.

**Entierro**

Se verificó el entierro del general procedente de Estado Mayor don Carlos Alonso.

La comitiva fúnebre era numerosísima.

**No hubo Consejo**

Por ser hoy jueves no se ha celebrado Consejo de Directorio.

**En la Presidencia**

El marqués de Magaz llegó a las nueve a la Presidencia, donde permaneció media hora despatchando con los subsecretarios de varios departamentos ministeriales.

El general Primo de Rivera no regresará a Madrid hasta fin de mes.

Al salir de la Presidencia el marqués de Magaz, dijo a los periodistas que las últimas noticias que había recibido dan cuenta de que el general Primo de Rivera no regresará a Madrid hasta el 20 o el 30 del mes actual.

**Entrega de conclusiones**

Una comisión de la Conferencia Nacional de Minería ha hecho entrega al general Vallespino y al general Nouvilas, desglosándola de los acuerdos generales del Congreso, de una relación en la que constan las conclusiones referentes a los impuestos que establece el Estatuto Municipal en los casos de alta producción.

**Nouvilas, hijo adoptivo de Figueras**

Una comisión de Gerona estuvo en la Presidencia, haciendo entrega al general Nouvilas del título de hijo adoptivo de Figueras.

24, 1'30 h.

**Un pleito**

En el pleito promovido por el oficial don José García de la Peña en

petición de que se le dé gratificación de vuelos durante el tiempo que estuvo prisionero de Abd-el-Krin al caer de un aparato, por averías del motor, en terreno enemigo, se ha declarado la Sala de lo Contencioso-administrativo incompetente para intervenir en el asunto.

**La bandera de los Regulares de Ceuta**

El aplazamiento del acto de la entrega de la bandera al grupo de Regulares de Ceuta, es debido a que dicha insignia quedó destruida en parte mientras la estaban bordando, porque uno de los extremos ardió al prender en la llama de una cerilla que fué encendida imprudentemente.

**El problema de la vivienda**

En breve se celebrará el primer mitin de la campaña emprendida en favor de la solución del problema de la vivienda.

**Banquete**

En el campo de recreos se verificó el banquete organizado con motivo del éxito que ha tenido la Exposición de construcción y vivienda.

Al acto asistieron los generales Martínez Anido y Marvá.

**Toros en Madrid**

En la plaza de toros se ha celebrado una corrida, lidiándose dos novillos de la ganadería de Tovar, que fueron rojoneados por Ezquerdo, el cual consiguió lucirse.

Después se lidiaron seis novillos de García Pedraja.

**Angelillo de Triana y Félix Rodríguez estuvieron regulares.**

**Nacional III estuvo bien**

A la corrida asistieron el príncipe de Asturias y el hijo del ex Kronprinz.

**La peregrinación española que va a Roma**

Se reciben noticias dando cuenta de que la peregrinación española, al frente de la cual va el Primado y el patriarca de las Indias, ha sido objeto de un entusiasta recibimiento en la isla de Valetta.

El Primado y el patriarca con los peregrinos han llegado a Constantinopla.

## DE FUTBOL

(POR TELEFONO)

24, 2'30 h.

**La excursión por España le ha costado al Boca Juniors sesenta y cinco mil pesos**

Barcelona.—En el campo del equipo Español, el equipo americano Boca Juniors ha obsequiado con un vino de honor a los compañeros de deportes y a los representantes de la Prensa española y argentina.

El presidente del equipo argentino pronunció breves palabras, diciendo que la excursión del Boca Juniors por España no es motivo de disgusto, pues ellos no han venido con el propósito de ser vencedores ni vencidos.

Realizan la excursión por amor al deporte y les ha costado el venir a España y permanecer en ella durante los días que llevan 65.000 pesos, y por eso lamentan que todavía haya habido empresarios que les hayan regateado las consignaciones.

Dice que en Madrid por dos partidos de fútbol les dieron 25.000 pesetas, y en cambio uno de los equipos más modestos de España, como es la Sociedad Gimnástica, por un solo partido les dió 13.500.

En Irún llevaron el 80 por 100 de los ingresos, en Bilbao les dieron 7.000 pesetas, en Pamplona 9.000 y a este tenor en otras capitales.

## En el Supremo de Guerra

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

**Expedientes de ascensos**

En el pleno que celebrará el próximo sábado el Consejo Supremo de Guerra y Marina, se examinarán las propuestas de ascensos del general Castro Girona, del general Riquelme, teniente Lazcano, capitán Buardit, teniente Lora y soldado Balsero.

También examinará el pleno los expedientes de mejora de la pensión de la medalla del Sufrimiento por la patria del teniente don Joaquín de los Santos, de traspaso de pensión a la huérfana Araceli Ruiz y de transmisión de pensión a doña Laura Fernández.

## Accidente automovilista El barón de Casa-Davalillos resulta gravísimamente herido

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

Al llegar hoy a la Presidencia el marqués de Magaz, se encontró desagradablemente sorprendido con la noticia de haberle ocurrido un grave accidente automovilista al comandante general de Ceuta, barón de Casa-Davalillos.

El general Navarro marchaba desde Tetuán a Ceuta para despedir a unas personas de su familia y al llegar cerca de esta última plaza, al automóvil en que iba se le salió una rueda, ocurriendo un vuelco estruendoso y siendo arrojado a distancia el barón de Casa-Davalillos.

El auto que seguía al vehículo en que iba el comandante general de Ceuta, sin tiempo para desviar la dirección ni para frenar, atropelló al general Navarro al caer este en el suelo, pasándole por encima de una pierna el juego delantero de ruedas del vehículo.

Recogido el general Navarro se vio que tenía una herida gravísima en la pierna, suponiéndose que existía fractura, y además presenta heridas graves en la cabeza y en otras partes del cuerpo.

El general Navarro, en el automóvil que le atropelló, fué conducido a la plaza de Ceuta.

A las nueve y media de la noche no se conocían en Madrid nuevos informes del accidente ni del estado de gravedad en que se encuentra el barón de Casa-Davalillos.

## Noticias de Marruecos

(POR TELEFONO)

23, 22'33 h.

**A Cartagena**

Melilla.—El transporte *Almirante Lobo* y el remolcador *Cartagenero*, hon salido para Cartagena después de haber cargado varias piezas del acorazado *España*.

**El enemigo ha tenido 50 bajas**

Melilla.—Se sabe que a consecuencia del bombardeo aéreo verificado recientemente, el enemigo ha sufrido unas 50 bajas.

**Llegada de un hidroplano**

Melilla.—Procedente de Río Martín ha llegado un hidroplano.

**A Ceuta**

Melilla.—En el vapor *Reina Victoria* ha marchado a Ceuta el batallón expedicionario de Cantabria para relevar al batallón repatriado de Mahón.

**Muerte de una mujer del Raisuni**

Melilla.—Se sigue insistiendo en la muerte del Raisuni.

También se asegura que ha fallecido una mujer del célebre Cherif.

**El "Cortito", expulsado de Haza.—Pena de muerte al que atropelle a una mujer**

Melilla.—El famoso bandido el Cortito, que desde hace tiempo realizaba numerosos atropellos en las mujeres del aduar de Haza, ha sido expulsado de aquellos lugares.

Los moros notables han acordado que se condene a muerte a cuantos rifeños realicen actos de violencia en las mujeres.

**Las luchas en Anyera**

Melilla.—Se reciben noticias de la cabila de Anyera, dando cuenta de continuar las sangrientas luchas entre los partidarios de la autoridad del Majzen y los rebeldes.

Ayer, en un encuentro entre ambos bandos, resultó muerto un caído de los rebeldes.

**Los viajes aéreos de Sanjurjo**

Melilla.—El general Sanjurjo, en un aparato del Aeródromo de Tautima, realizó vuelos de reconocimiento sobre el campo rebelde, tomando apuntes y haciendo observaciones sobre la distribución de las fuerzas enemigas.

Se consigna que el general Sanjurjo lleva realizados 300 viajes aéreos, que suman un total de 600 horas de vuelo.

**¿Ha muerto Abd-el-Krin?**

Tetuán.—Entre los moros amigos sigue habiéndose con insistencia de la muerte de Abd-el-Krin, que se asegura que ha sido motivada por envenenamiento.

Desde hace varios meses, el cabelle moro no ha sido visto ni se sabe su paradero.

El hermano de Abd-el-Krin ha dicho que se den prisiones en los que se anuncia que será condenado a muerte todo el que hable del supuesto fallecimiento de Abd-el-Krin.

**Recompensas a la harca del comandante Varela**

Tetuán.—Los harqueños que manda el comandante Varela y que tomaron el cañón de Iferrin, con que el enemigo causaba estragos en Tizizi Asa, serán objeto de una espléndida recompensa por su heroico comportamiento.

**Parte oficial**

El parte oficial de hoy dice lo siguiente:

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

rección ni para frenar, atropelló al general Navarro al caer este en el suelo, pasándole por encima de una pierna el juego delantero de ruedas del vehículo.

Recogido el general Navarro se vio que tenía una herida gravísima en la pierna, suponiéndose que existía fractura, y además presenta heridas graves en la cabeza y en otras partes del cuerpo.

El general Navarro, en el automóvil que le atropelló, fué conducido a la plaza de Ceuta.

A las nueve y media de la noche no se conocían en Madrid nuevos informes del accidente ni del estado de gravedad en que se encuentra el barón de Casa-Davalillos.

**Accidente al coronel Fanjul**

Tetuán.—La herida que sufre el coronel Fanjul fué debida a un accidente motivado por haberse caído del caballo.

**Aprehensión de un convoy enemigo**

Tetuán.—La batería de Buhafora hizo disparos contra un convoy enemigo que pasaba cerca de Xeguera, consiguiendo apoderarse de él.

**Emboscada**

Tetuán.—La harca del Fondak preparó una emboscada y sostuvo fuego con el enemigo, al que arrebató cinco caballerías.

Las fuerzas de lanceros del Rey divisaron una partida de ganado y consiguieron poner en fuga a los pastores y apoderarse de numerosas cabezas de ganado.

**La lucha en Anyera**

Tetuán.—Con motivo de haber sido muertos por los rifeños dos hijos de Ali Xerief, se ha recrudecido la guerra entre los rebeldes y los partidarios de acatar la autoridad del Majzen.

## Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Alcobas haya, completas, 563 pesetas; comedores, 442'50; gabinetes, 240; camas con somier, 45. Elaboración sólida. Últimos modelos.

## La política en Francia

(POR TELEFONO)

24, 2'30 h.

**Sesión del Senado**

París.—El Senado se reunió y después de un discurso del presidente, continuó la discusión de presupuestos.

A consecuencia de una intervención de Cailaux los créditos por prima de natalidad fueron elevados de ocho a nueve millones de francos.

**El problema de la seguridad**

París.—Según la Prensa, es posible que Painlevé y Briand marchen a Londres para continuar las negociaciones encaminadas a resolver el problema de la seguridad de los Estados.

**En la Cámara de los Diputados**

París.—Herriot ha tomado posesión de la presidencia de la Cámara de los Diputados y ha pronunciado un discurso basado en sus convicciones de paz, la cual considera como remedio a los males que a consecuencia de la guerra Francia, inocente, viene sufriendo.

## La crisis ministerial belga

(POR TELEFONO)

24, 2'30 h.

**Vandervelde renuncia a formar Gobierno**

Bruselas.—En la votación celebrada por el partido socialista, se ha acordado por 415 votos contra 173 y 300 abstenciones, rechazar la participación de los socialistas en el Gobierno.

El líder socialista Vandervelde dió cuenta al Rey del resultado de la votación y le manifestó que, por lo tanto, renunciaba a formar Gobierno.

**Parte oficial**

El parte oficial de hoy dice lo siguiente:

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

## Benavente, el Ayuntamiento de Madrid, la Tierra Santa y la labor teatral

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

El dramaturgo don Jacinto Benavente ha dicho a los periodistas que no se encuentra arrepentido de su gesto devolviendo al Ayuntamiento de Madrid la placa de hijo adoptivo y las insignias de la cruz de Alfonso XII, sino por el contrario, los que deben de arrepentirse son ellos, los concejales que han tomado el acuerdo de proceder con él en la forma en que lo han hecho.

Insiste en que el único responsable de la deuda al Ayuntamiento era Ricardo Calvo, quien quedó constituido en empresa del teatro, y por lo tanto, se hizo cargo del activo y del pasivo.

Al devolver la placa y las insignias no pensó ofender al pueblo de Madrid, y estoy muy lejos de tal cosa; pero su Ayuntamiento merece mi actitud.

Hablando de su viaje por el extranjero, dice que lo que más impresión le ha causado ha sido Jerusalén, y que del recorrido por Tierra Santa se sacan impresiones profundas que le hacen a uno meditar muy hondamente.

En El Cairo se esfuerza por aparecer pintoresco, pero va perdiendo su atractivo por la invasión europea.

Desmintió que el haber llegado a producir la obra número 100 plene finalizar su labor, pues no es así, sino que ahora se va a preparar para trabajar en la próxima temporada teatral.

## Funerales por el marqués de Comillas

(POR TELEFONO)

23, 22'30 h.

**El testamento.—Una renta a "El Universo".**

En la iglesia de San Jerónimo se han verificado solemnes funerales por el alma del marqués de Comillas.

Asistieron, en representación del Rey, el marqués de la Mina y el general Weyler, el general Martínez Anido, barón de Satrustegui y otras personalidades.

El testamento del marqués de Comillas se abrirá el próximo viernes.

Se sabe que deja un capital suficiente para que con su renta pueda vivir el periódico *El Universo*.

## Declaraciones del general Primo de Rivera

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

París.—El presidente del Directorio español, en una entrevista que le ha hecho el enviado especial del periódico *L'Echo de Paris*, habla del método seguido por el Gobierno en la obra del protectorado en Marruecos.

Dice el general Primo de Rivera que el alto mando ha obrado de completo acuerdo y ha contado con la absoluta confianza del mariscal francés.

Manifestó que Abd-el-Krin desea la concesión de favores personales, ventajas de poder y, sobre todo, dinero.

## EN EL BANCO DE ESPAÑA

### Un perturbado intenta abrir un armario

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

Un empleado del Banco de España observó que en la planta baja del edificio un individuo intentaba abrir un armario con llaves falsas.

Avistada la policía de servicio del Banco, dicho individuo fué detenido.

Se llama Emilio Jiménez y es propietario de una lechería establecida en la calle de Canarias.

Al ser interrogado pronunció palabras incoherentes, por lo que parece que se trata de un perturbado.

Ha sido recluido para observación en el Hospital provincial.

## Alfonso Ambel Albarrán

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 7 A 8

Remón Albarrán, 14.—BADAJOS

## EL TERROR EN BULGARIA

### Asesinatos de un ex jefe de la Policía y de un ex ministro de la Guerra

(POR TELEFONO)

24, 2'30 h.

Sofía.—Unos desconocidos han asesinado a Trupitkin, que fué jefe de la Policía búlgara durante el Gobierno de Stambuliqui y al ex ministro de la Guerra, Mauracieff.

**SOCIEDAD DE GUAREÑA**

**Viajeros**  
 Ha llegado de Zarza de Alange nuestro querido amigo don Valentín Guerrero.  
 -Saltó para Nogales don Jacinto Martín Pérez, propietario.  
 -De Villafranca de los Barros ha llegado don Juan Pérez Gómez, propietario.  
 -Saltó para Madrid el modisto de esta capital don Juan Rodríguez Acedo.  
 -Llegó de Madrid don Cándido Montes, abogado.  
 -Para Sevilla ha salido don Andrés Santos, procurador de los Tribunales.  
 -De Sevilla ha regresado don Fernando Ruiz López, acompañado de su bella esposa.  
 -Ha regresado a Benquerencia de la Serena don Antoliano Muriello, secretario del Ayuntamiento de aquella localidad.  
 -Regresó a esta capital después de breve estancia en Salvaleón, don Lorenzo Caballero Romo, teniente fiscal de esta Audiencia provincial, acompañado de su sobrino el culto estudiante de Derecho don Lorenzo Torrado Caballero.

**Misiones**  
 En el día de ayer llegaron a esta villa para celebrar santa misión los reverendos padres González Navarro y M. de Santiella S. J., a los cuales salieron a recibir a la estación los señores alcaldes, juez, fiscal, delegado gubernativo, teniente de la Guardia civil y otras distinguidas personalidades, y en las proximidades al pueblo se hallaba el clero local, congregaciones religiosas y escuelas, con sus respectivos profesores al frente y una gran multitud que mostraba claramente la acendrada fe de que está dotado Guareña.  
 Los padres, con su acompañamiento, fueron directamente al templo parroquial de Santa María, y tras breves y elocuentes frases del director de la misión, reverendo padre Navarro, disolvióse la comitiva dado lo avanzado de la hora.  
 Por la noche el mismo misionero, desde la sagrada cátedra, dirigió la palabra a los fieles que en imponente número se agolpaban en las amplias naves de nuestra grandiosa iglesia, y la impresión que produjo fué en extremo favorable, pues se reveló como un gran orador sacro de profundos conocimientos.  
 No he de hacer más comentarios, pues sólo como noticia damos la presente información; en sucesivas crónicas daremos nuestra humilde opinión sobre los actos de esta obra que comienza con los más felices y brillantes auspicios. - *Corresponsal.*

**Toma de posesión**  
 Ayer tomó posesión del cargo de inspector jefe de Primera enseñanza, don Agustín Pérez Trujillo.  
 Le felicitamos cordialmente con este motivo, y le deseamos grandes aciertos en el desempeño de su importante misión.

**SALON "ROYALTY"**  
 Hoy viernes 24 de abril.  
 A las siete y a las diez y cuarto de la noche, estupendo programa, con la película en cuatro partes **MATRIMONIO PLATONICO** y la cómica en dos partes **DELICIAS DEL HAREN**  
 Butaca, 0'60; galería, 0'40; general, 0'20.  
 Mañana  
**NERON**

**Registro Civil**  
 Movimiento de población habido en esta capital durante el día 23:  
 Fallecidos -Manuel Cortijo Galea, de cincuenta y tres años, uremia. Hospital civil.  
 Nacidos.-Teodoro Fragozo Rosa, Salmerón, 88.  
 José Quintana Pacheco, Cristóbal Oudrid, 23.  
 Paulina Romero Romero, Prim, número 55.  
 Matrimonios.-Tomás Cabezudo Pérez con Eugenia Miguéles Ramos.  
 Juan Gamino y Rivas con Ascensión Vera y Vaca.

**EL SPRIT PARISIEN**  
 participa a su numerosa y distinguida clientela que dentro de breves días inaugurará su nuevo y amplio local  
**Plaza de la Constitución, 17**  
 Una estupenda colección de modelos de París de reconocidas firmas le demostrarán el buen gusto de esta su casa.

**Sombreros de señoras y niños**  
**CARMEN GAMERO**  
 presenta una extensa colección, último grito de la temporada, desde 20 a 200 pesetas.  
 Modelos de París de gran novedad.  
**San Juan, 4.-BADAJOZ**

**Garage Alves**  
 SERVICIO PERMANENTE  
 BODEGAS, 15.- CARRETERA DE MADRID  
**Teléfono núm. 45 MÉRIDA**

**MANUEL OLLEROS**  
 San Juan, núm. 12.-Teléfono 533  
**AUTOMÓVILES "VELIE",-ACCESORIOS**

Espejos retrovisores desde	15'00 pesetas
Escapes libres	13'75 »
«Baterías Tudor» de «Radio» desde	2'77 »
Correas de ventilador	3'50 »
Cintas «Ferodo» para frenos desde	10'75 »
Bocinas, Strombas y Klaxon desde	7'50 »

**APARATOS Y PRODUCTOS FOTOGRAFICOS**  
**KODAK-ICA**  
**MANUEL OLLEROS**  
 San Juan, núm. 12 **Teléfono 533**

**AYUNTAMIENTO**  
**LA SESION DE LA COMISION PERMANENTE**

**Acuerdos adoptados**  
 En primera citación de sesión ordinaria se reunió ayer la Comisión municipal Permanente, bajo la presidencia del alcalde, señor Del Solar.  
 Asistieron los vocales tenientes de alcalde señores Luna, Blanco Alcántara, Lucenqui y Ucar, el interventor interino señor Hernández, y el secretario, señor López Moreno.  
 A las siete y cincuenta de la noche la presidencia declaró abierta la sesión.  
 En primer término se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.  
 Seguidamente entró en el orden del día, adoptándose los siguientes acuerdos:  
 -Conceder varios socorros de lactancia.  
 -Idem varias inclusiones en el padrón de vecinos pobres.  
 -Darse por enterada la Comisión de la comunicación del señor Gobernador admitiendo la dimisión del concejal don José Fernández y nombrando en su lugar a don Ramón Salas.  
 -Aceptando la invitación de la Diputación provincial, concurrir a la información abierta para construcción de ferrocarriles-acudiendo el señor Alcalde y el señor Lucenqui en nombre de la Permanente-y asistir la Corporación en pleno a la manifestación que con este objeto se

constituirá en la Diputación el día 10 para ir al Gobierno y entregar conclusiones.  
 -Pagar el importe de los retratos hechos del pergamino regalado al Rey nombrándolo Alcalde honorario.  
 -Conceder treinta días de licencia al auxiliar don Alonso Barragán.  
 -Aceptar el recurso contra el recibo de inquilinato presentado por don Agapito Terrón y pedirle que lo justifique.  
 -Pasar a informe de la Intervención la solicitud de don Angel Rebollo para cambiar un sobrante de la vía pública, junto al cuartel de los Gitanos.  
 -Conceder autorización para realizar obras en casas de su propiedad a don Pedro López y a doña Manuela Sánchez.  
 -Designar la siguiente Comisión para que confeccione un programa de festejos para la feria de San Juan: Presidente, teniente de alcalde señor Blanco Alcántara; vocales: señores Zamora, Santos Coco, Alvarez Buita, Oliva, García Mata y Pérez Mera.  
 -El señor Luna propone a la Comisión para cooperar a la generosa idea del Alcalde de dotar al Ayuntamiento de una biblioteca, que la Corporación se suscriba a la Enciclopedia Jurídica Seix.  
 Así se acuerda por unanimidad.  
 Por último, siendo las ocho y diez la presidencia levantó la sesión.

**ANUNCIO**  
 Se arrienda a pasto, labor y montañera la dehesa «Pizarrón», de la antigua llamada «Rosál», sita en término municipal de Cáceres y próxima a la estación de Carmonita, admitiéndose proposiciones, hasta el día 20 de mayo próximo, e casa de don Manuel Plasencia Fernández, calle de Canalejas, número 24 Cáceres, donde pueden examinar los proponentes el pliego de condiciones.

**ANUNCIO**  
 El día 2 del próximo mes de mayo, a las once de su mañana, en el domicilio del Sindicato Agrícola, Nueva, número 8, tendrá lugar la subasta pública para la venta de los aprovechamientos de espigas y pastos de este término municipal asociado, encontrándose a disposición del público el pliego de condiciones en la Secretaría de mencionado organismo.  
 Puebla de la Calzada, 21 de abril de 1925.-El presidente, *Julían Martínez.*

**De Nogales**  
 Una boda  
 Ayer se celebró el enlace matrimonial de la señorita Ana Reyes y don Bernabé Tuter, propietario de esta localidad.  
 El acto se celebró en la parroquia de San Cristóbal, actuando como padrinos la hermana del novio señorita Angeles Tuter y don Nicolás Tuter.  
 Por el reciente luto de la familia y son generalmente conocidos los llamados Talleres y Roperos de Santa Rita para atender a «vestir al desnudo», los cuales, consecuentes con su lema, proveen de ropas a los necesitados de abrigo.  
 Desde hace ya bastantes años viene funcionando con gran aplauso y provecho de los pobres en nuestra ciudad uno de esos Talleres, cuya Junta directiva, integrada por damas de lo mejor y más piadoso de nuestra sociedad, vive de continuo preocupada para allegar recursos con que proporcionar vestido a los menesterosos.  
 Por eso, según tenemos entendido, como en años anteriores, proyecta una «Tómbola de Caridad» para el próximo mes de junio, y es de esperar que la ciudad de Badajoz, que siempre ha dado muestras de generosa compasión hacia los pobres, compruebe una vez más esa nobleza de sentimientos, contribuyendo al mejor resultado de tan levantados propósitos.  
 P. A.

**Comunidad de Labradores de Montijo**  
 Por acuerdo del Sindicato, el día 3 del próximo mes de mayo y de diez a once, tendrá lugar en las oficinas de la Comunidad la subasta de 14 trazos con buenos abrevaderos en que están divididos los aprovechamientos de espigas y gramas, con cabida aproximada de 5.500 fanegas.  
 En la Secretaría de dicha Comunidad se encuentra, a disposición de quien lo solicite, el pliego de condiciones y demás antecedentes de referida subasta.  
 Montijo, 22 de abril de 1925.-El vicepresidente en funciones, *Bartolomé Pinilla y Pinilla.*

**TRILLADORAS CLAYTON**  
 La mejor conocida  
**Metalúrgica Extremeña**  
 Presupuesto y reparaciones para toda clase de maquinaria.  
 Soldadura y corte autógenos.  
 Talleres mecánicos y fundición.  
**Teléfono 489. Oficinas, teléfono 460.**

**La tómbola de Santa Rita**  
 Hay pechos nobles que a semejanza del apóstol San Pablo se ven como torzados y constreñidos a practicar el bien por amor de Dios, sin que les sufra el corazón ver a sus hermanos en necesidad y no acudir pronto a socorrerle.  
 Por esta razón se han organizado y son generalmente conocidos los llamados Talleres y Roperos de Santa Rita para atender a «vestir al desnudo», los cuales, consecuentes con su lema, proveen de ropas a los necesitados de abrigo.  
 Desde hace ya bastantes años viene funcionando con gran aplauso y provecho de los pobres en nuestra ciudad uno de esos Talleres, cuya Junta directiva, integrada por damas de lo mejor y más piadoso de nuestra sociedad, vive de continuo preocupada para allegar recursos con que proporcionar vestido a los menesterosos.  
 Por eso, según tenemos entendido, como en años anteriores, proyecta una «Tómbola de Caridad» para el próximo mes de junio, y es de esperar que la ciudad de Badajoz, que siempre ha dado muestras de generosa compasión hacia los pobres, compruebe una vez más esa nobleza de sentimientos, contribuyendo al mejor resultado de tan levantados propósitos.  
 P. A.

**RASCACIELO**  
 Solar para hacerlo, a cien pasos de la plaza de San Juan, se suabará próximamente.  
**Se arriendan los aprovechamientos**  
 de espigas y agostaderos del gamonal Lomas y Vambalanas, término de Torremayor.  
 Para tratar con don Miguel Gutiérrez Molina, donde estará el pliego de condiciones, Macías de Porras, número 36. Montijo.

**SE VENDEN** aves de raza y huevos para incubar.  
 Diez razas de gallinas.  
 Para pedidos y detalles, al gerente del Parque Avícola Nuestra Señora de la Piedad, don Paulino Travado Diaz, Ramón Albarrán, 22, principal, derecha. Badajoz.

**DE FREGENAL NOTICIAS**

**La fiesta de la patrona**  
 El lunes pasado se celebró en el santuario de la Virgen de los Remedios, patrona de esta ciudad, la tradicional función religiosa con que los hijos de Fregenal vienen honrándola anualmente desde el siglo XVI.  
 El mal tiempo restó animación a la fiesta, pero a pesar de todo, la elegante ermita estaba completamente llena de fieles.  
 El panegírico estuvo a cargo del muy elocuente orador sagrado fray Benito de Cascante, que dió pruebas de una cultura general y de una facilidad en la expresión propias de quien ocupa uno de los primeros puestos entre los dedicados a tan difícil apostolado.  
 Nuestro querido paisano e ilustre tenor señor Morgado, contribuyó al esplendor de la fiesta, así como los señores Rui-Díaz y los demás elementos que integran el coro, que resultó con una justeza admirable.  
**Agradecidos**  
 Se lo estamos muy de veras al nuevo secretario del Ayuntamiento de esta ciudad por la tarjeta que nos ha enviado ofreciéndonos en su cargo, para el que le deseamos mucho acierto.

**Pedición de mano.**-Para el joven don Florencio Tena González ha sido pedida la mano de la simpática señorita María de la Cuadra.  
 La boda ha sido concertada para muy en breve.  
**En Bótoa.**-A las nueve y media de la mañana del próximo domingo, se celebrará en este santuario una misa rezada y se hace saber para conocimiento de las personas que deseen asistir para oírlo.  
 No habiéndose aún presentado la persona poseedora del número 5.266, que es al que ha correspondido la becerra que regalaba la Hermandad, se advierte que el plazo para recoger aquélla expira el 26 del actual.  
**Madrinas de guerra.**-Solicitan por nuestro conducto madrinatas de guerra:  
 Basilio Méndez y Amador M. Carlonge, cabos; Ramón Sáenz y Antonio González, cabos; Juan Rodríguez Carrasco y Gerardo Rodríguez Carrasco, soldados, pertenecientes al batallón expedicionario de Castilla número 16, primera compañía. Tetuán.  
 -Santos Ahillón y Juan González Fernández, cabos; Mariano Abad, José Brouse y José Torres, soldados, del batallón expedicionario Infante número 5, primera compañía, Laucién. Tetuán.  
 -Antonio Duce, Antonio Barata y Tomás Rey, cabos; Luis Navarro, Antonio Antón, Mariano Abad, José Brouse y José Torres, soldados, del batallón expedicionario Infante número 5, primera compañía, Laucién. Tetuán.

**La sesión del Pleno**  
 El martes, 21, se reunió el pleno del Ayuntamiento para tratar, entre otros particulares, de la separación de Burguillos del Cerro de este partido judicial.  
 Se nombró una comisión para ver el medio de que Valencia del Ventoso se incorpore al nuestro, ya que con tan simpático pueblo nos une el ferrocarril, comunicación que no tienen con Fuente de Cantos, que es ahora la cabeza de su partido.  
 Otra comisión se nombró para proponer al Ayuntamiento lo más oportuno para conseguir el ferrocarril de Badajoz a Fregenal. - *Corresponsal.*

**Una citación.**-Se cita de comparecencia ante el G.º militar de esta plaza, para enterarle de un asunto que le interesa, al recluta por el cuerpo de Badajoz José Romero Castilla.  
**Señora.**-Ya habrá usted apreciado los colores y gustos tan distinguidos que ha presentado para vestidos la casa de modas París Elegante; pues esta casa se complace en invitarla a usted que examine sus escaparates esta semana, que expone en artículos de batas desde 4'40 pesetas el corte.  
 Aun en géneros tan baratos, el dibujo, a esta casa, la distingue.  
 Se vende sillería completa, mesa comedor seminueva y se traspasa establecimiento. Razón, en Mesones, 21.  
 Se vende una casa en la barriada de la Estación. Travesía de Campo Mayor, 34, darán razón.  
 Se ofrece ama de cría, primeriza, de dieciocho años. Razón, en Concepción Baja, 90.  
 Máquinas para escribir, de distintas marcas, a plazos mensuales de 50, 40 y 25 pesetas. Pidan nota de precios a don Pedro Palencia: Limón, 8, segundo, Madrid.  
 Se venden dos aparatos cinematográficos «Pathé», en buen estado. Razón, José Díaz Parreño. Alameda de la Victoria.  
 Vinos superiores, a 6 y 8 pesetas los 16 litros; vinagre, 3'50 idem. Cansado, número 34.  
 Se vende leche pura de cabra a 50 céntimos litro. San Blas, 12.  
 Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27.  
 Se vende o arrienda, por ausencia de su dueño, una fábrica de hielo transparente, con cámara frigorífica, instalada en Alameda de la Victoria.  
 Para tratar, dirigirse a su propietario Antonio Cascón. Serpes, 16. Sevilla.  
 Bachillerato abreviado. Obténese en dos años en la Academia Central. Luna, 22. Madrid. Gran internado.  
 Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

**OCASION**  
 Se vende automóvil SEDAN-FORD un mes de uso. Informarán en esta Administración.

**Arroyo de San Serván**  
 Bendición de una bandera  
 El día 4 del próximo mes de mayo, a las diez de la mañana, se verificará en esta localidad el solemne acto de la bendición de la bandera del Somatén de este distrito municipal.  
 Al acto están invitadas las autoridades de la provincia.

**ESPECIALISTA DE GARGANTA**  
 Se encuentra en Don Benito el doctor don Ignacio Fernández Seco, especialista en las enfermedades de los oídos, nariz y garganta, del Instituto Rubio y del Hospital de la Princesa, de Madrid, y durante su permanencia en dicha población, hasta fin de mes, recibe consultas de enfermos de su especialidad. Hotel España.

**RASCACIELO**  
 Solar para hacerlo, a cien pasos de la plaza de San Juan, se suabará próximamente.

**Se arriendan los aprovechamientos**  
 de espigas y agostaderos del gamonal Lomas y Vambalanas, término de Torremayor.  
 Para tratar con don Miguel Gutiérrez Molina, donde estará el pliego de condiciones, Macías de Porras, número 36. Montijo.

**Se traspasa negocio acreditado**  
 Por no poderlo atender su propietaria, se traspasa en buenas condiciones el acreditado establecimiento de Bazar, camas, muebles, loza, cristal y cuadros, de  
**Doña Rosario Weibrech Martínez, viuda de Hidalgo**  
 Santa Eulalia, 2.-MÉRIDA  
 Para tratar, con su propietaria.

**Si prueba usted una vez**  
 LA CERVEZA DE LLERENA, LA PREFERIRÁ A CUALQUIERA OTRA DE LAS MEJORES MARCAS.  
 GRAN FÁBRICA DE CERVEZA LA EXTREMEÑA, DE JULIAN RODRIGUEZ MOSQUERO.-LLERENA  
 DELEGADO EN BADAJOZ: MANUEL BALLESTEROS DE MIGUEL  
 DEPÓSITO EN BADAJOZ: MADRE DE DIOS, NÚM. 31  
**Pida siempre cerveza de Llerena**

**El último modelo de la atadora KRUPP**  
 constituye un verdadero triunfo sobre todas las demás marcas conocidas hasta la fecha  
**PESETAS: 2.500**  
**Félix Schlayer. S. A.-Badajoz**

# REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

Madrid, 23, 22'30 h.  
La presidencia de la Diputación de Barcelona

Barcelona.—El Gobernador ha dicho que le había visitado el vicepresidente de la Diputación para decirle que en ningún caso aceptará el cargo de presidente.

La vacante de Sala  
Barcelona.—El presidente dimisionario de la Diputación, don Alfonso Sala, ha dirigido una carta al Gobernador adjuntándole la renuncia del cargo de diputado.

La renuncia ha sido admitida y para cubrir la vacante de diputado ha sido designado el marqués de Seguíer.

Para diputado suplente se ha nombrado a don Ramón Trabals.

Sustracción de lana  
Barcelona.—Don Emilio Burgaleta, gerente de la Sociedad Lanera, ha denunciado la sustracción de dos pilas de lana valoradas en 3.000 pesetas.

La Policía practicó gestiones y encontró la lana en una trapería de la calle de Tarragona, procediendo a la detención del dueño.

San Jorge  
Barcelona.—Con motivo de la festividad de San Jorge se han celebrado en el palacio de la Diputación festejos religiosos.

A primera hora de la mañana tomó la comunión don Alfonso Sala. A las diez de la mañana se realizaron oficios religiosos, asistiendo muchos diputados con sus familias y empleados de la Diputación.

En la iglesia de San Justo se ha prohibido la celebración de estos actos.

24, 1'30 h.  
El futuro presidente de la Diputación

Barcelona.—Se asegura que será nombrado presidente de la Diputación provincial el señor Miláns y Camps.

Los motivos de la dimisión  
Barcelona.—El Gobernador ha dicho que el señor Sala ha dimitido la presidencia de la Diputación, por discrepancias en la aplicación del Estatuto Provincial.

Una niña asesinada  
Lérida.—La niña Teresa Alora fue enviada por sus padres para dar un recado al pueblo próximo de Albalas y viéndolo que no regresaba, denunciaron el hecho a las autoridades.

Esta madrugada la Policía encontró a la niña muerta junto al río y tenía la cabeza horriblemente machacada.

Se busca a los autores del crimen.

Desaparición de una embarcación pesquera  
Barcelona.—Los carabineros de servicio en la playa dieron cuenta a la Comandancia de Marina de que se hallaba zozobrada a poca distancia una barca de pesca.

Inmediatamente salieron un remolcador y varios botes y después de algún tiempo regresaron sin haber visto ni encontrado restos de la embarcación.

# Temporada de 1925

Exposición de modelos de vestidos y novedades. Preciosos modelos de vestidos de las mejores firmas de París. Grandioso surtido en artículos de alta fantasía y verdadera moda. Visiten esta casa, que en ella encontrarán lo más saliente en modas de la temporada actual.

**Almacenes y talleres LA GRANADINA**  
SAN JUAN, 25 TELEFONO 127 BADAJOZ

# Decreto ley relativo a la formación del Catastro parcelario jurídico de España

(CONTINUACIÓN)

## CAPITULO VIII

### Trabajos evaluativos de la riqueza forestal

Artículo 29. Para que la parte del Catastro, referente a este género de propiedad, pueda cumplir en todo caso los fines sociales que se le asignan en la presente ley, deberá procederse a la determinación del valor absoluto, real o normal del capital territorial correspondiente a cada una de las clases en que se dividan los distintos aprovechamientos forestales.

La valoración de la producción de los bosques y, en general, de aquellos terrenos que contengan arbolado forestal, se efectuará separadamente para los productos leñosos y secundarios, sin perjuicio de poder incluir entre los primeros a aquellos productos secundarios afines que como, por ejemplo, el corcho conviniere agrupar para facilitar las valoraciones.

Artículo 30. La valoración de los productos primarios se efectuará en el momento de su aprovechamiento, deduciéndola del precio que adquieran en el monte dichos productos antes de haber sufrido ninguna transformación industrial, descontados los gastos correspondientes de gestión, guardería y conservación de la finca.

Artículo 31. Los propietarios de montes particulares estarán obligados a declarar todas las cortas que realicen en sus fincas, ya sean normales o accidentales.

Los productos leñosos y similares, cortados o abatidos por cualquier causa, no podrán ser extraídos sin la autorización correspondiente, previa comprobación, si fuese necesario, anotándose tales productos y el valor de los mismos en la hoja de la finca a que se refiera para que esta valoración, unida a la producción secundaria, determine la renta bruta total del predio.

Para los montes públicos facilitará el Servicio oficial (Distritos forestales y Divisiones hidrológicas) todos los datos que, constando en sus oficinas, puedan interesar al Catastro.

Artículo 32. Se establecerán penalidades, agravadas en los casos de reincidencias, para aquellos propietarios que intenten defraudar a la Hacienda omitiendo sus declaraciones y extrayendo los productos sin la debida autorización.

Artículo 33. La valoración de la producción secundaria del suelo y del vuelo e igualmente la de los montes desprovistos de masa leñosa, se deducirá en forma análoga a la de la riqueza agrícola, pero teniendo en cuenta que la renta líquida sólo deberá incrementarse con la partida correspondiente a la utilidad reportada por el ganado que aproveche directamente sus productos.

Los restantes trabajos se ajustarán en lo posible a los preceptos y tramitación ordenados en el capítulo anterior, y cuyo detalle establecerá el reglamento.

# A los enfermos de los ojos

«Ser ciego, estar en las tinieblas; qué desgracia! La mía era tanto mayor, que, completamente ciego desde hacía cinco años, me decían que mi enfermedad era incurable al hablar de las curas maravillosas que con tratamientos especiales obtiene el oculista americano establecido en Alfredo Calderón, número 15, en Valencia. Me puse francamente entre sus manos y recuperé la vista, hasta el punto de poder leer y escribir. Mi alegría es inmensa, no me cansaré de decirlo y de aconsejar a todos esos desgraciados ciegos y enfermos de los ojos que consulten a este sabio oculista, convencida de que quedarán satisfechos. ELISA PEACOCKE, viuda del general Ainet, Navarrete, letras VF. en Valencia.»

## El oculista americano en Badajoz

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el reputado oculista americano doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle Alfredo Calderón, número 15, que en su última visita a esta capital curó muchísimos enfermos, cuyos plácemes y elogios han sido insertados en la Prensa valenciana. De paso por esta capital, y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará ocho días de consultas en el Hotel Garrido, en Badajoz.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que obtiene resultados sorprendentes con tratamientos especiales descubiertos por él, especialmente en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Garrido, de diez a una y de cuatro a siete, los días martes 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 y martes 28 inclusive.

# Noticias de provincias

(POR TELEFONO)

24, 1'30 h.

## El abastecimiento de trigo y harinas

Vitoria.—Para evitar la salida de trigo y harinas de la provincia de Alava, la Junta de Abastos ha acordado exigir guía de procedencia y destino de todos los trigos y no autorizar la salida de dicho artículo mientras no esté completamente asegurado el abastecimiento de la provincia.

Riña en Ronda.—Una discusión y una puñalada

Málaga.—Durante la celebración en Ronda de un partido de fútbol, intentó penetrar en el campo sin entrada un individuo apellidado Prieto, y como el portero del campo no le permitiera el acceso, sostuvo con aquél una acalorada discusión, a la que pusieron término varios espectadores.

Anoche, en un establecimiento de bebidas, Prieto encontró al portero del campo y lo desafió a que saliera con él a las afueras.

El portero aceptó el desafío, y cuando llegaron a las afueras, Prieto le asestó una puñalada en el vientre.

El portero, llevando las manos en la herida para evitar que se le salieran los intestinos, llegó después de grandes esfuerzos a Ronda, donde ingresó en el Hospital en gravísimo estado.

## Una conquista frustrada

Coruña.—José Sinder, de cincuenta y ocho años de edad, había conseguido convencer a una agraada modista de veintitrés años llamada Carmen Montero, para que emprendiera con él un viaje a América.

José iba a Méjico a unirse con su esposa, que desde hace tiempo se encuentra en dicho país.

Con el fin de no infundir sospechas sacó documentación falsa para que la modista apareciera como de la familia, pero la Policía se dio cuenta de la falsificación de los documentos y ha detenido al conquistador y lo ha puesto a disposición del Juzgado.

Jiménez.-Transportes.-Teléfono núm. 420

# PEQUEÑOS ANUNCIOS

COMPRO y vendo muebles. J. Roas, Meléndez Valdés, 27.

JUAN MANUEL Gómez González. Fábrica de alcoholes vínicos. Cosechero exportador de vinos y viñagres. Luna, 6 al 12. Almodralejo. Bodegas en Los Santos de Maimona.

## Se vende o arrienda

en conjunto o por fracciones, el edificio destinado a molino de aceite, situado en la esquina del Pilar Nuevo, de esta ciudad.

Para tratar, con su dueño, Pilar, número 47. Almodralejo.

# GASOLINA "EL CLAVILEÑO,"

Concesionario para la provincia de Badajoz:

**Narciso Rodríguez Ramírez**  
Depósito: Paso a nivel de la carretera de Madrid

# MÉRIDA

# Lo mejor "Uralita,"

para tejados para cielos resos para revestimientos para tubos y decorados

Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos

Se necesitan agentes en toda Extremadura

# LANAS PARA COLCHONES, LAVADAS, Y EN SUCIO.

CONCEPCIÓN, NÚMERO 12

# ACADEMIA POSTAL

Correos, auxiliares femeninos, carteros urbanos y centrales. Sueldo de entrada (éstos), seis pesetas diarias. Muy próximas convocatorias. Un solo suspenso en la última de oficiales. Director, don Emiliano Rodríguez, administrador de Correos, Mérida.

# BOLSA DE MADRID

(POR TELEFONO)

25, 22'50 h.

## Fondos públicos

Perpetua exterior, 4 por 100  
Serie F. de 24.000 ptas. nom... 85 80  
C, de 4.000 > > > 85 80  
A, de 1.000 > > > 86 25

Perpetua interior, 4 por 100  
Serie F. de 50.000 ptas. nom... 71 05  
C, de 5.000 > > > 71 20  
A, de 500 > > > 71 50

Carpetas interior, 4 por 100  
Serie F. de 50.000 ptas. nom... 00 00  
C, de 5.000 > > > 00 00  
A, de 500 > > > 00 00

Amortizable, 5 por 100 antiguo  
Serie F. de 50.000 ptas. nom... 00 00  
C, de 5.000 > > > 96 75  
A, de 500 > > > 96 75

Amortizable, 5 por 100, 1917  
Serie F. de 50.000 ptas. nom... 96 50  
C, de 5.000 > > > 96 50  
A, de 500 > > > 96 50

Amortizable, 4 por 100  
Serie F. de 25.000 ptas. nom... 00 00  
C, de 5.000 > > > 91 50  
A, de 500 > > > 91 50

## Cédulas Hipotecarias

Banco Hipt.º España 4/100... 92 75  
Idem Idem Idem 5/100... 100 90

## Acciones

Banco de España... 576 50  
Arrendataria de Tabacos... 256 00  
Banco Español Río la Plata... 48 50  
Banco Hispano Americano... 000 00  
Azucareras preferentes... 101 75  
ordinarias... 42 00  
Banco Español de Crédito... 000 00

## Obligaciones Hipot.º

C.ª minera de Río Tinto 6/100... 162 00  
Sociedad minera Peñarroya... 00 00

## Cambio internacional

Libras... 53 56  
Francos... 56 40  
Francos belgas... 00 00  
Francos suizos... 000 00  
Dollars... 7 02  
Marcos (el millón)... 0 00  
Escudos... 0 34

# P. Gómez Muñiz

DENTISTA  
PLAZA LA CONSTITUCION, 18  
Consulta: De diez a dos

# HOTEL DUÑAITURRIA

TELÉFONO 29-49 M.  
PLAZA DEL ANGEL, 15 y 14.-MADRID  
PENSION DESDE 10 PTAS.

# CAMBIOS OFICIALES DE LISBOA

Telegramas recibidos en la casa Dupuy, de Badajoz.

TELEGRAMA DE APERTURA  
La peseta, 2.950 reis; el duro, 14.750; el escudo, 33'89 céntimos.

SI DESEA QUE SU NEGOCIO PROSPERE, ANUNCIÉSE EN «CORREO DE LA MAÑANA», PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA PROVINCIA Y CUYA TIRADA SUPERA EN NÚMERO CONSIDERABLE A LOS DEMÁS DIARIOS DE LA CAPITAL.

# Teatro López de Ayala

Hoy, día 24 de abril de 1925, SENSACIONAL ESTRENO de la opereta en tres actos y cuatro cuadros, música del maestro VIVES.

## El Duquesito o la Corte de Versalles

Gran éxito de la compañía de PEDRO BARRETO.

# EN EL TEATRO

La compañía Barreto  
Después de una ausencia no muy larga hemos vuelto a oír anoche los valiosos elementos que forman la compañía de Barreto.

Nos parece que ha sido un gran acierto de la empresa este contrato, porque la anterior etapa teatral supo a poco a los aficionados a la zarzuela y había deseos de volver a escuchar este conjunto de artistas, muy completo y disciplinado bajo la dirección de Barreto.

Quisiéramos acertar en nuestros vaticinios de éxito, ya que los móviles de adementamiento artístico de la nueva empresa son dignos de aliento. Hasta ahora no ha merecido el menor reproche. Se afanan por atraer al público sin recurrir a chabacanerías, de la que tanto gusta el vulgo. Justo es que los que gustamos de buenos espectáculos deseemos suerte y algún rendimiento positivo a estos trabajos. Si viene el desvío, entonces tendremos derecho a que se nos ofrezca siempre «lo mismo», porque ello significará que no somos dignos de otros manjares.

No pedimos gollerías. Si solicitamos la atención del público hacia este esfuerzo, es, al fin y al cabo, por egoísmo. Es muy humano desear en nuestra ciudad que el aliento de estos primeros pasos incite a traer cada día espectáculos más depurados.

«La bejarana,»  
Con el mismo o mayor éxito que la noche del estreno, cantaron anoche los artistas esta zarzuela de tanto sabor regional, hoy más en boga que nunca por la Exposición de Trajes regionales inaugurada hace unos días en Madrid y que ha puesto de manifiesto la riqueza artística de las regiones.

La primera tiple señora Lahera se distinguió notablemente cantando la partitura de Luz Maria, en la que pone todo su entusiasmo. Fué muy aplaudida.  
Y Barreto, como siempre, tan artista en la interpretación de Blasillo.  
El baritono señor Cabasés y todos los demás elementos que tomaron parte consiguieron un notable conjunto, que el público premió con calurosos aplausos.

«El maestro Campanone,»  
Es una música que para los entusiastas de las zarzuelas clásicas de España tiene un gran poder de evocación. Es una filigrana llena de humorismo.  
Anoche sirvió para que la primera tiple Juanita Fabra, que tantos admiradores dejó la otra vez, le probasen con sus ovaciones esta predilección. Cantó con muchísimo gusto y delicadeza todos los números de Corina y fué ovacionada.

El señor Arenas estuvo muy bien en don Pánfilo, así como el baritono y el tenor.  
En resumen: un éxito artístico y una buena entrada a pesar del poco anuncio que se hizo de este espectáculo.

## Función para hoy

Estreno de la opereta en tres actos y cuatro cuadros, original de don Luis Pascual Frutos, música del maestro don Amadeo Vives, denominada *El Duquesito o la Corte de Versalles*.

## Importante casa.

inglesa en aceites, pinturas, aceros, herramientas, acumuladores, etc., desea representantes en todas las capitales de España, bien relacionados, buenos vendedores y don de gentes. Situación de porvenir. Ofertas con referencias a INDUSTRIAS. Apartado núm. 40. Madrid.

# Soldadura autógena

Cerrajería de Antonio Gutiérrez.—Parque, 10. Teléfono 336

# INOCENTE NIETO

Venta al por mayor de gasolina y petróleo marca «AGUILA» SANTA LUCIA, 20.—TELÉFONO NUM. 308.—BADAJOZ

# SE VENDE un pequeño taller mecánico propio para garage

Hay torno último modelo, limadora, fragua portátil y demás. Para tratar, en la fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, Prim, número 7, y Vasco Núñez, número 48. Badajoz.

# Fábrica de Mosaicos

Depósito de Azulejos, Inodoros, Bañeras, Lavabos, Tuberías de Gres y otros artículos sanitarios. Cementos y yesos de todas clases.

**DOMINGO OLGADO LEVA**  
Prim, núm. 7.—Vasco Núñez, núm. 48.—BADAJOZ

# Mercados reguladores

(POR TELEFONO)

## Madrid

Cotización del día 23:  
Vacas extremeñas buenas, de 3'20 a 3'26 pesetas kilo canal.  
Vacas extremeñas regulares, de 3'10 a 3'20.

Vacas andaluzas buenas, de 3'20 a 3'25.  
Vacas andaluzas regulares, de 3'10 a 3'20.

Terneras, de 3'26 a 4'35.  
Bueyes serranos buenos, de 3 a 3'13.

Toros cebados, de 3'20 a 3'35.  
Carneros y ovejas no se cotizan.  
Corderos, a 3'20.

Impresiones.—Existencias, regulares.  
Tendencia en los precios, algo sostenida.

Los corderos han experimentado un descenso en el tipo de cotización actual en relación con la anterior, pudiendo considerarse el precio algo inseguro.—Mesa.

## Se vende locomóvil

seminueva, marca «Claytón», para trilladora, 20 caballos de fuerza y trabaja a ocho atmósferas. También se cambia por otra que esté inservible. Para tratar, con José Trejo, en Santa Marta.

# DROGUERIA

por mayor y menor. José Fernández González. Almodralejo.

# CASA DE SABARIEGO

Frente al cuartel de la Guardia civil  
Lomos en vela, el kilo... 14 00 ptas.  
Chorizo superior, el kilo... 8 00 >  
Chorizo de lomo, el kilo... 12 00 >  
Morcilla superior, el kilo... 5 00 >  
Longaniza superior, el kilo... 4 50 >  
Tocino superior, el kilo... 4 00 >  
Manteca blanca de cerdo, el kilo... 4 50 >  
Manteca colorada de cerdo, el kilo... 4 50 >  
Huesos salados, el kilo... 2 00 >  
Cotubillos salados, el kilo... 4 00 >  
Pies de cerdo salados, el kilo... 3 00 >  
Magro de jamón añejo, el kilo... 16 00 >  
Magro de jamón fresco, el kilo... 12 00 >

Esta casa regala a los consumidores de estas chacinan un bonito plato reloj y un bonito cromo, según el consumo.

# Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro  
En Zaira, plaza España, número 19. Garantizo mis trabajos.  
NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

# "EL PASO,"

BENEGAS, NUM. 16  
Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

# Muebles económicos

Alcoba completa, compuesta de una cama y somier de matrimonio, un armario dos lunas, un lavabo tocador, dos mesas noche y dos sillas tapizadas con seda, desde 585 pesetas.

Comedor completo, compuesto de un aparador, un trinchero, una mesa comedor, seis sillas y dos pedestales, desde 455 pesetas.

Gabinetes completos, compuestos de un sofá, seis sillas, dos sillones forrados con mohar de seda y dos pedestales, desde 265 pesetas, en los Almacenes de Ramón Salas, plaza de la Soledad, número 23 (esquina a Echegaray). Badajoz.

# BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios al 5'50 por 100 de interés y con amortización. Informará sobre condiciones, el inspector don Eduardo Vázquez Gómez. Badajoz.

# Paraguera y composturas

Se ponen telas nuevas en paraguas y sombrillas a 5 pesetas. Mesones, 26. Badajoz. Baldomero Rodríguez.

# DR. P. PIQUERO

OCULISTA  
MEDICO MILITAR  
Rambla, núm. 26.—MÉRIDA

# MANUEL SOLIS

ELECTRICISTA  
Plaza de San Juan, 10.—BADAJOZ  
Sección de Radiotelefonía

Aparatos Radio Pax. Garantizada la recepción de los conciertos americanos. Filtros Radio Pax, únicos que permiten suprimir acumuladores y pilas secas empleando corriente continua del alumbrado de 110 a 120 voltios. Amplificadores de potencia Radio Pax.

Pruebas de aparatos y audiciones todas las noches.

# Taller de Vulcanización

Reparación de cámaras y cubiertas de Rafael Caro  
En Zaira, plaza España, número 19. Garantizo mis trabajos.  
NOTA.—Especialidad en reparaciones de cubiertas.

# "EL PASO,"

BENEGAS, NUM. 16  
Vinos, aguardientes y vinagre. Aceitunas sevillanas, 1'00 kilo. Vinos blanco y tinto, 0'50 litro.

Conferencia del señor Segura

# Nuevas ideas estéticas

(CONCLUSION)

Para la comprensión de algunas corrientes artísticas y de las diversas individualidades de los artistas, es de la mayor importancia aclarar la oposición en que se hallan estos dos motivos fundamentales de la creación artística. En efecto, el impulso de representar lo que se ha vivido en una obra duradera y en una determinada forma artística tiene necesariamente, en virtud de su tendencia general, que represar y restringir el impulso de expresión de los sentimientos, y viceversa, el impulso de expresión de los sentimientos tiende siempre a impedir el nacimiento de una verdadera obra de arte en forma estrictamente artística. Es decir, que tenemos en el arte mismo dos motivos que se repelen en virtud de su tendencia fundamental: «el motivo de expresión» y el «motivo de representación». El impulso hacia la expresión, como ya hemos visto, es en sí mismo informe, falto de plan y de intención; es un impulso elemental de expresión del sentimiento en general. Pero, en cambio, el impulso de representación en una forma determinada, tiene que implicar necesariamente la restricción de no admitir una expresión cualquiera, sino, por el contrario, seleccionar y limitar constantemente la forma de la expresión.

La primera limitación es la de los medios con que cuenta cada arte. Ninguna de las artes plásticas, especialmente la pintura y la escultura puede expresar directamente una sucesión de hechos. Así es una ingenuidad del pintor cuando yuxtapone en el mismo lienzo varias situaciones de un suceso. Es lo que hacen los niños y modernamente han incurrido en este defecto los futuristas. La poesía puede representar la sucesión temporal de hechos separados; pero por ello le falta a su vez, en comparación del arte de los sonidos, la poderosa acción inmediata sobre el sentimiento, que sólo posee la música. La poesía apela inmediatamente más bien al intelecto que al sentimiento, y conmueve a éste de un modo más indirecto que la música. A la música por su parte, le falta la expresión precisa, clara y unívoca de las ideas.

En suma, todo arte tiene ciertos límites determinados por la posibilidad de aquellos que puede expresar. Una segunda limitación mucho más tajante, del impulso a expresar las vivencias íntimas, tiene su origen en la forma especial de la obra artística por la que el artista se decide. Toda forma tiene sus leyes propias, que el artista ha de obedecer si quiere alcanzarla. Una clase de versos implica una limitación al poeta, como una clase de música, de concierto o un requiem.

En consecuencia el motivo de expresión en el arte parece tener una doble significación: por un lado, es un motivo disolvente que de continuo empuja a romper las formas estrechas en beneficio de una desembarazada expresión de los sentimientos y de las vivencias interiores en general. Pero a la vez es un motivo positivo de creación porque, en efecto, impide al artista a aumentar los medios de expresión de un arte y esto sólo se puede lograr abandonando las viejas formas usuales e intentando nuevas formas de expresión más sueltas y libres, que se adopten más estrechamente a la vida íntima del hombre.

Casi todo el arte moderno como veremos, puede explicarse desde este punto de vista de que es una atrevida aspiración de los artistas hacia nuevas formas expresivas que tengan mayor adaptabilidad a todos los matices sentimentales de la vida interior.

La objeción de que el arte plástico de los griegos nada sabía de esta contraposición entre expresión y forma, nos lleva a estudiar las posibilidades de esta relación.

El caso ideal parece ser cuando se une la forma bella, acabada y estricta con la más alta intensidad de expresión de la vida interior. El arte llamado clásico, intentó alcanzar este punto de sazón.

Una segunda posibilidad es el predominio del interés por la forma artística que redunde en perjuicio de la expresión de la vida interior. Así nace el amaneramiento o en el arte industrial esas formas entumecidas como el tipo de Buda del arte oriental o el esquema del tapiz de oración de Persia en el arte textil del Oriente.

Una tercera posibilidad existe y es que predomine el interés por la expresión intensa. Nace un arte que nos impresiona íntimamente de modo poderoso, pero que violenta las formas del arte y corre el peligro de convertirse en informe.

Así Meumann interpreta todo el arte moderno desde el punto de vista de que en él pesa, exclusivamente el impulso hacia la expresión potenciada y muestra todas las posibilidades de la tendencia disolvente, en la que domina también la aspiración hacia nuevos medios expresivos. Se afana por superar las viejas formas rígidas y revela un intento de salubrir y fortalecer nuestro arte, que debe ser estimado, aun cuando, en algunos casos, los artistas no lleguen a realizar tan noble aspiración.

El arte actual parece aquejado, por todas sus caras, de un proceso de disolución. La obra en la cual el artista de otros tiempos veía la coronación de su largo y penoso trabajo, disuélvese, ahora, en experimentos y ensayos de nuevos medios de arte; pero experimentar, no es acto de creación artística.

La pintura no se limita a pintar colores, sino que, también, quiere pintar en lo posible, sonidos y ruidos, con lo cual usurpa los fines de la música. El artista ya no se toma la molestia de representar un movimiento, entresacando de él puramente un momento, el más expresivo posible, escogido diestramente; por el contrario, el pintor moderno pretende representar simultáneamente todas las fases aisladas de un suceso en movimiento y trasladarlas al lienzo yuxtapuestas unas a otras, con lo cual invade la esfera del arte poético o de la palabra, único acto para desarrollar un asunto en sucesión temporal. Por su parte, la poesía quiere pintar y dibujar con palabras y la música ha de representar por medio de sonidos, efectos de luz y de color, cosa posible mediante la llamada audición coloreada. Esto es, en general: el afán por el seguro conocimiento de lo que un arte puede realizar con sus medios peculiares, ha sucedido el capricho individual de cada artista.

El futurismo, el cubismo, el ultraísmo, el nunismo, el dadaísmo, el expresionismo alemán y todos los ismos, señalan en el arte una marcada tendencia psicológica y, por tanto, subjetiva, esto es, de rebelión, de poco respeto para con las formas consagradas y de enaltecimiento del yo.

Esta tendencia disolvente y a veces negativa, se revela, hoy en día, en tres fenómenos distintos. De un lado, la estilización de las viejas formas. De otro, ensanchando los medios de un arte para irrupir en los dominios de otro arte. Y por último, sustituyendo la obra concluida, cerrada, por elementos de arte, como son las manchas de color inconexas, las formas abocetadas, lo ininteligible.

Es decir, lo que predomina en todo el arte moderno es el impulso hacia la expresión potenciada y de aquí esa noble y legítima aspiración de todos los artistas jóvenes hacia nuevos medios expresivos que deben ser conocidos y estimados en su justo valor.

Nos falta tiempo para señalar reparos en aquellos puntos más débiles que presenta la estética de Meumann. Hubiésemos querido indicar que sus fundamentos no nos parecen tan originales como pretende su autor. Así, por ejemplo, la *Aurea Proporción*, de Teodoro Fechner, maestro de Meumann, no es una novedad. En la época del Renacimiento hubo ya quien quiso determinar matemáticamente las leyes de la belleza reduciéndolas a proporciones exactas: el libro *De divina proporcione*, de Paciolo (1509), exponía la pretendida ley estética de la *Sección dorada* (división de una recta en media y extrema razón). Para uso de los escultores y pintores se propusieron determinar el canon de Policleto, es decir, las leyes de la belleza en la figura humana, especialmente en la mujer.

Lo que sí queremos destacar es que Meumann, a nuestro juicio, sale victorioso del ensayo de su sistema al comprender el arte más próximo a nosotros. Y desde luego esta victoria constituye su más alto valor.

He abusado de vuestra paciencia más allá de los límites que la cortesía señala y voy a terminar.

Con todos sus gravísimos errores y desaciertos me confieso partidario del movimiento artístico actual más avanzado. Yo, también como Marinetti, siento deseos de incendiar todos los Museos. Hernán Cortés tuvo que destruir sus naves y Pizarro señalar una raya con su espada entre el pasado muerto y el brillante enigma del futuro. Sólo así conquistaron para la Humanidad tierras vírgenes, nuevas formas de expresión y de representación. Es preferible todo ello, a ver una juventud que, aunque alardea de pocos años, se entrega vencida al pasado antes de luchar, por temor a la pelea, por pereza, por egoísmo y porque le falta ese anhelo de vivir, iluminado por una fe ciega en el más puro ideal.

Y si en último extremo, la Historia enseña y es precisa, debemos abandonarla, como los hijos a los padres, cuando las alas tensas se hallen dispuestas a volar en busca de la eterna inspiración.

He dicho.

**Bodega de la plaza de San José**

Vinos blancos y tintos de «La Corchuela», a 6 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.

Los blancos riquísimos de *acerias* y *moscatell* con el afamado tinto de 15, especialidades de la casa, a precios sin competencia.

Plaza de San José, 13.—Teléfono 542

**Tintorería Francesa**

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco. Salmerón, 18 y 20.—Badajoz.

# Deportivas

La Federación Extremeña y el Deportivo Extremeño

Mucha afición al fútbol hay en Extremadura y en ella también existen gran número de Sociedades deportivas que se dedican a protegerlo.

Próximamente hace cinco años que el Sport Club Badajoz, la Sociedad veterana y desarrolladora del balompié en nuestra región, quiso fundar la Federación Extremeña y no lo pudo conseguir por no haber sido secundada por las demás Sociedades deportivas. Por fin en septiembre del pasado año se reunieron en Mérida todas las Sociedades deportivas que en la actualidad forman la Federación Extremeña, cuyo campeonato se está llevando a cabo sin incidente alguno, viendo el Sport Club sus anhelos realizados.

Es lástima que el Deportivo Extremeño, que tantos sacrificios está haciendo por fomentar el fútbol en nuestra región, no entre a formar parte de nuestra Federación, como era natural, pues el nombre de Extremeño no pertenece a Andalucía, sino a nuestra querida región. Verdad es que la Directiva de este Club merece muchos aplausos por la labor que está desarrollando, pues estamos viendo desfilan por Santa Marina equipos de categorías que los aficionados los encontramos muy bien, pero es muy lamentable que nuestro público no responda a estos sacrificios; unas veces porque el encuentro carece de interés, pues de sobra es conocido que el de categoría se lleva la victoria, y otras por los precios de los partidos, no porque sean caro, sino porque hasta el año pasado estaban acostumbrados a entrar en cualquier campo como Periquillo por su casa; sin embargo, todo esto podía evitarse ingresando el Deportivo en la Federación Extremeña, y entonces podía dar no sólo al público pacense, sino a los de toda la región, los partidos más interesantes de nuestra patria chica.

Muchos partidos caros y poco interesantes podían convertirse en baratos y de emoción, que habían de atraer gran número de forasteros. La prueba de ello está en los últimos partidos de campeonato, Deportivo Cacereño contra Emérita F. C. en la primera categoría, grupo A, y Deportivo de Montijo contra el M. Z. A. de Mérida en la misma categoría, grupo B, organizando los Clubs trenes especiales a igual que en otras regiones de España.

Varios son los partidos que el Deportivo Extremeño podía celebrar llenos de interés, contra el Deportivo Cacereño, que desde el último tumultuoso partido no ha conseguido enfrentarse; contra el Sport Club Badajoz, su eterno rival, partido a que habían de asistir todos los afi-

cionados de la provincia; contra el Barcarrota, con el que quiso contender sin conseguirlo; contra el Extremadura de Almendralejo, que capitanea el gran Sigfréd, el golfulper cumbre de nuestra región, y con el Emérita F. C., con el que ha conseguido jugar tres veces, siendo éste el único Club que estando federado en Extremadura ha contendido con el Deportivo; con los demás no ha contendido ni contendrá hasta que no ingrese en la Federación Regional Extremeña.

También quiso el reserva del Deportivo jugar con el Deportivo de Montijo (campeón del grupo B) y con el M. Z. A. de Mérida.

Todo esto y el último fracaso tenido con el concurso de las tres copas, anunciado el 5 de marzo, prueba la unión que conservan los Clubs de la Federación Extremeña.

Y por último, como el Deportivo Extremeño se considera campeón moralmente por haber vencido al Emérita F. C., que ha derrotado al Deportivo Cacereño hace pocos días, podía dar a nuestra afición un partido sensacional contra la selección extremeña formado por los siguientes *equipiers*: Sigfréd (del Extremadura), Vivel (D. Cacereño), Carrillo (Sport Club), Jaque (D. Cacereño), Soler (Emérita), Morato (D. Cacereño), Vaca (Sport Club), Turégano, Liso (D. Cacereño), Morera (Emérita) y Vivel A. (Deportivo Cacereño.)

Aparte de otro gran partido formado por dos selecciones extremeñas; una selección A: Evello, Moraleda, Carrillo, Herreros, Soler, Morata, Vaca, Turégano, Liso, Bermejo y Virel R.

Selección B: Sigfréd, Martínez, Virel, Prieto, Jaque, Vicente, Valencia, Serra, Tortosa, Morera y Mariano.

No cito los Clubs a los cuales pertenecen los jugadores, por ser de sobra conocidos; ahora bien, Serra, que está en la selección B, es el que pertenece el Emérita F. C.

Todo esto podía llevarse a cabo si el Deportivo ingresara en la Federación Regional Extremeña y guardando amistad con todos los Clubs que lo forman.

Así era la única manera que nuestro fútbol ocupe en España el lugar que le corresponde.

ALBERTO GARZÓN.

Badajoz, 22-4-925.

**PIEL** eczemas, herpes, erupciones niños, erisipela, granos, sarna, úlceras, sabañones, eccemas, grietas, quemaduras, etcétera. Curación sorprendente con la **POMADA ANTISEPTICA 19** Del Dr. M. S. Piqueras (Jaén) Gran diploma de honor.—Madrid 1924. Venta, Farmacias y Droguerías, a 1 2/25, 5/50 y 8 pesetas envase, según tamaño.

**Sociedad Seroterápica**  
Frankfort s. M. Niederrad (Alemania). Representante general para España, Veterinaria Lmda., BARCELONA. Representante para Extremadura: Ernesto López Sánchez, veterinario. Ronda de Palmas, 2. BADAJOZ.

SUERO Y VIRUS contra la peste porcina. Suero-vacuna contra el mal rojo del cerdo. Suero-vacuna contra el carbunco o bacera. Suero-vacuna contra el cólera aviario. Suero contra el paratífus de los lechones. Eficacia máxima. Envío inmediato. Precios inferiores a todos los Institutos españoles y extranjeros.

## Almacén de armas y explosivos

Escopetas de la famosa marca **Victor Sarasqueta, modelos Hammerlies, desde 165 ptas.**  
Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos  
**Artículos sanitarios**  
Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos finos, lisos y biselados para cuartos de baño.  
**GENARO DONCEL**  
Arias Montano, 8 BADAJOZ

## HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO

En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo.

Pídanse precios especiales desde 11 fardos en adelante. Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores les considero precios especialísimos.

**Justo García Ortiz**  
Maquinaria Agrícola e Industrial  
**Badajoz**  
Sucursales en Azuaga y Villanueva de la Serena

# Junta de Clasificación y Revisión

Fallos dictados en las sesiones de los días 22 y 23 del actual:

**Granja de Torrehermosa**

**Reemplazo de 1925**

Manuel Trenado, Miguel Santiago, Francisco Calero, Rafael Morales y Pedro Parreño, prórrogas de primera clase.

Antonio Sánchez y Jacinto de Rojas, excluidos temporalmente.

Carmelo Santiago, excluido totalmente.

José María Expósito, Francisco Chaves, Antonio González, Francisco Camisón y Manuel García, prófugos.

Juan Santiago, pendiente de observación.

Antonio Calero, Francisco Chamizo, Antonio Galán, Adolfo Ajeno, Lorenzo Gahete y Deogracias Martínez, pendientes por varias causas.

Rosendo Asensio, Isidro Soletó y Joaquín Riscos, soldados.

Camilo Ortiz y Manuel Juisdias, soldados para servicios auxiliares.

**Reemplazo de 1924**

José Rojas, Luis Rojas, José Esquinas, Sebastián Medel, Rafael Moreno y Pedro Ortiz, prórrogas de primera clase.

Fernando Santiago Gahete, soldado.

**Reemplazo de 1923**

Juan Parreño, Tomás Espinal, Claudio Heras y José Zambrano, pendientes para el día 11 de mayo.

Agustín Murillo, Agustín Romero, Timoteo Hurtado, Juan Montes, Antonio Montero, Antonio del Prado, José Rodríguez, Antonio Ortiz, Leandro Barragán, Rafael Bella, Santiago Aldana, Juan Sánchez, Francisco Palacio y José Ramírez, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1922**

Domingo Delgado, Antonio Rodríguez, Carmelo Corvillo, José Romero, Francisco Montero, Felipe Calero y Pedro Ramírez, prórrogas de primera clase.

Máximo García y Diego Ramírez, excluidos temporalmente.

Rosendo Ayuso, pendiente para el día 11 de mayo.

**Puebla de Obando**

**Reemplazo de 1925**

Juan Leo y José Cebrino, excluidos totalmente.

Ignacio Jaén y Manuel González, soldados.

José Barahona, prórroga de primera clase.

Juan Menor, prófugo.

Juan Jaén y Manuel de la Flor, pendiente para el día 12 de mayo.

**Reemplazo de 1924**

Francisco Sáinz, prórroga de primera clase.

**Reemplazo de 1923**

Francisco Barahona, Francisco Pacheco y Juan González, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1922**

Mauricio García, Jerónimo Rodríguez y Antonio Romero, prórrogas de primera clase.

Gumersindo Pacheco, Victorio Pérez, Juan Memor, Juan Galeano y Fernando Carrillo, excluidos temporalmente.

**Retamal**

**Reemplazo de 1925**

Emilio Holgado, Amador Sánchez, Antonio Salamanca Carmona y Antonio Salamanca Nogales, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1924**

Agustín Tena, Fructuoso Murillo y Matías Sánchez, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1923**

Manuel Benítez y Francisco Benegas, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1922**

Miguel Vera, Francisco Vera y Manuel Cáceres, prórrogas de primera clase.

Sebastián Tena, excluido temporalmente.

**Quintana de la Serena**

**Reemplazo de 1925**

Diego Rayo, Nicasio Carmona y Juan Francisco Romero, soldados para servicios auxiliares.

Guillermo Rodríguez y Diego Cruz, prófugos.

Pedro León, separado del contingente.

Antonio Godoy, Agustín Horrillo y Manuel Sanabria, pendientes de observación.

Francisco Morillo, Juan Antonio Orellana, José de Jesús, Gabino García y Juan Díaz, prórrogas de primera clase.

Francisco García y Diego Barquero, excluidos totalmente.

José Romero, excluido temporalmente.

Benito Bravo y Galo Núñez, soldados.

**Reemplazo de 1924**

Juan Cáceres, Francisco Tena, Antonio Horrillo, Juan Benítez, Bartolomé Tamayo, Diego Carmona, Benito Cáceres, Graciano Blázquez, Guillermo Romero, Sebastián Barquero, Juan Fernández, Juan Pozo, Basilio Orellana, Diego Tena, Andrés Galán, Eugenio Quintana y Santos Sánchez, prórrogas de primera clase.

Victorino Hidalgo, soldado.

**Reemplazo de 1923**

Marín Blázquez, Lorenzo Dávila, José Benítez, Juan Orellana, Diego Tena, Diego Fernández, Gabino Fernández y Manuel Martín, prórrogas de primera clase.

Manuel López Díaz y Diego García, soldados.

**Reemplazo de 1922**

Juan Guisado, Manuel del Pozo, Diego Valor, Pablo Trejo, Gerónimo Fernández, Diego Selgado, Juan Murillo y Agustín Fernández, prórrogas de primera clase.

Bibiano Tena, Marcelino Sánchez y Juan Romero, excluidos temporalmente.

**Benquerencia**

**Reemplazo de 1925**

Juan Cabanillas y Manuel Almena, prórrogas de primera clase.

León Acedo y Manuel Izquierdo, soldados para servicios auxiliares.

Juan Domínguez, excluido temporalmente.

**Reemplazo de 1924**

Manuel Murillo, Severiano Merino, Pablo Sánchez, Manuel Sánchez, Manuel Benítez, Antonio Matías, Angel Acedo, Juan Gómez, Antonio Mastro, Diego Carrillo, Antonio Caballero y Pedro Carmona, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1923**

Patricio Gómez, Juan Muñoz, Pedro Calvo, Alejandro Ramos y Francisco Izquierdo, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1922**

Marcellano Izquierdo, José Morillo, Joaquín Martín, Diego Morillo y Antonio Triviño, prórrogas de primera clase.

Eugenio Cabanillas y Basilio Caballero, excluidos temporalmente.

**Valle de Santa Ana**

**Reemplazo de 1925**

Sebastián Chaves, Pío Menacho y Augusto Menacho, soldados.

Fernando Méndez, Pablo Vázquez, Emeterio Gómez, Torcuato Labrador, Modesto Corbacho y Rafael Carrasco, prórrogas de primera clase.

Eulogio Menacho, soldado para servicios auxiliares.

**Reemplazo de 1924**

Feliciano Menacho y Conrado Laso, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1923**

Polcarpo Laso, pendiente para el día 11 de mayo.

Modesto García, Ramón Sabugal, Manuel Benegas, Silvestre Utrera y Félix Terrón, prórrogas de primera clase.

**Reemplazo de 1922**

Julián Moreno, pendiente para el día 11 de mayo.

Severiano Mesa, José Labrador, Benito Guzmán, Francisco Ruiz y Martín Morales, prórrogas de primera clase.

**EL SÓTANO**

FABRICA DE GASEOSAS.-VENTA DE EMBUTIDOS Y TOCINOS DEL PAIS  
DOCTOR LOBATO, NUM. 9

Saldicha, el kilo ..... 6 00 ptas.  
Chorizo, el kilo ..... 6 50 >  
Morcilla, el kilo ..... 4 25 >  
Tocino, el kilo ..... 3 80 >

**«LA MANOLITA»**

**Nuevo taller de modista**  
Manuela Adame, ex maestra de «La Granadina», confecciones de seflora.  
ECONOMIA, FINURA, DISTINCION  
Donoso Cortés, 15, pral.—Badajoz (Antes Comedias)